

APLISENS stabilizuje sprzedaż w II kwartale i koncentruje się na realizacji celów strategicznych w 2025 roku

Grupa Kapitałowa APLISENS w II kwartale 2025 roku wypracowała przychody ze sprzedaży na poziomie blisko 36,5 mln zł, co oznacza wzrost o 1,4% w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego. W całym pierwszym półroczu sprzedaż wyniosła 71,8 mln zł i była niższa o 8,7% wobec rekordowego wyniku z pierwszego półrocza 2024 roku. Zysk operacyjny osiągnął 10,2 mln zł, co oznacza spadek o 35,1% r/r, EBITDA wyniosła 15,15 mln zł (-24,4% r/r), a zysk netto 8,5 mln zł (-33,1% r/r).

Spadki przychodów w ujęciu półrocznym były widoczne na wszystkich głównych rynkach, w tym na rynku krajowym (-2,4% r/r), rynkach Unii Europejskiej (-4,1% r/r), rynkach WNP (-26,8% r/r) oraz na pozostałych rynkach eksportowych (-7,6% r/r). Wyniki te odzwierciedlają trudne otoczenie makroekonomiczne, w szczególności w Europie oraz na rynkach wschodnich, a także efekt wysokiej bazy porównawczej z 2024 roku (głównie na rynkach pozostałych i na rynku kazachskim). Mimo tego w samym drugim kwartale 2025 roku APLISENS utrzymał stabilny poziom sprzedaży, co pokazuje, że spółka skutecznie adaptuje się do nowych warunków rynkowych.

– Wyniki pierwszego półrocza 2025 roku są przede wszystkim konsekwencją trudnego otoczenia gospodarczego na naszych kluczowych rynkach. Po rekordowym 2024 roku obserwujemy normalizację popytu, szczególnie w Europie i krajach WNP. Stabilizacja sprzedaży w drugim kwartale pokazuje jednak, że potrafimy adaptować się do warunków i utrzymywać mocną pozycję rynkową – komentuje **Adam Żurawski**, Prezes Zarządu APLISENS S.A.

Zarząd podtrzymuje realizację celów strategicznych zapisanych w planie rozwoju na lata 2023–2025, choć ich osiągnięcie wymagać będzie intensywnej pracy w kolejnych miesiącach. Do wykonania strategii przychodowej w całym okresie jej obowiązywania z rynku krajowego brakuje około 23,5 mln zł, a z rynków WNP – około 5,3 mln zł. Wynik ten jest zdaniem Zarządu możliwy do zrealizowania w drugim półroczu, zwłaszcza w obszarze sprzedaży krajowej. Na pozostałych rynkach dynamika zakładana w strategii nie zostanie w pełni osiągnięta, jednak spółka konsekwentnie dąży do maksymalizacji potencjału przychodowego i utrzymania stabilnej pozycji na wymagającym rynku.

W drugiej połowie 2024 roku Spółka rozpoczęła działania mające na celu dostosowanie poziomu zatrudnienia do bieżącej skali sprzedaży. Proces ten będzie kontynuowany w kolejnych miesiącach, a jego efekty powinny być zauważalne w drugiej połowie roku. Analogiczne działania prowadzone są również w spółce zależnej CZAŁ-POMIAR Sp. z o.o.

Na koniec pierwszego półrocza 2025 roku Grupa pozostawała w dobrej kondycji płynnościowej. Posiadała ponad 22,5 mln zł środków pieniężnych i krótkoterminowych aktywów finansowych, nie korzystając przy tym z żadnych linii kredytowych. Silna pozycja finansowa pozwoliła na przeprowadzenie kolejnych transferów do akcjonariuszy. W lipcu br. APLISENS nabył 292.163 akcji własnych o łącznej wartości 5,87 mln zł, co odpowiada 2,62% kapitału zakładowego, a w sierpniu br. wypłacił 7, 8 mln zł dywidendy w wysokości 0,70 zł na akcję w sierpniu br., co stanowiło 38,02% zysku za 2024 rok.

Spółka kontynuuje jednocześnie kluczowe projekty rozwojowe. W czerwcu podpisano umowę o dofinansowanie projektu opracowania i wdrożenia nowej generacji przepływomierzy elektromagnetycznych, który obejmuje zarówno prace badawczo-rozwojowe, jak i inwestycje w

infrastrukturę produkcyjną w Radomiu. Projekt ten, z całkowitym kosztem 25,9 mln zł i dofinansowaniem na poziomie 9,4 mln zł, ma wzmocnić przewagi technologiczne APLISENS w kolejnych latach.

– Kluczowe znaczenie dla naszej przyszłości mają inwestycje w innowacje oraz dywersyfikacja geograficzna. Rozpoczęty projekt nowej generacji przepływomierzy jest przykładem działań, które pozwolą nam nie tylko wzmocniać przewagi technologiczne, ale także zwiększać konkurencyjność na rynkach zagranicznych. W dalszym ciągu chcemy rozwijać się w oparciu o solidne fundamenty finansowe, z równoczesnym dbaniem o interes akcjonariuszy. Naszym celem jest, aby druga połowa roku przyniosła wyraźną poprawę wyników i umożliwiła zbliżenie się do założeń strategicznych – podkreśla Żurawski.

W pierwszym półroczu 2025 roku Grupa Kapitałowa APLISENS poniosła nakłady inwestycyjne w wysokości ok. 4 mln zł. Największą część tej kwoty – 64% – przeznaczono na zakup maszyn i urządzeń. Kolejne 29% stanowiły wydatki na badania oraz uzyskanie certyfikatów, a pozostałe 7% zainwestowano w spółki zależne.